

TORONTAL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. I. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZAM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-ÍRÁS: TORONTAL, VELIKI BECSKERÉK.

A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN. NEGYEDÉVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

A demokraták hir szerint még nem lépnek ki a kormányból.

Londonból jelentik, hogy az angol király állapotában lényeges javulás állott be, úgy hogy aggodalomra már nincsen ok.

Zágrebből jelentik, hogy dr. Maceknek tegnap egy igen fontos politikai találkaja volt, amelyen Kennard angol követtel és Bisztyid francia képviselővel, a külügyi bizottság elnökével értekezett.

A muzulmán-klub tegnap ülést tartott, amelyen Spahó ismertette a politikai helyzetet. A klub bizalmat szavazott Spahónak, akinek szabadkezet adott a további tárgyalásokra nézve.

A spliti gyárosok fölkeresték az összes képviselői klubokat, orvoslást kérve az ellen, hogy a zágrebi oblaszt túlságosan súlyos adóterheket ró rájuk.

Stockholmból jelentik, hogy az 1929. évi Nobel békedíjat Pierre Curbertin nyerte el, aki 1894-ben a Sorboneon megkezdte a propagandát a nemzetközi olimpiások meghonosítására.

Budapestről jelentik, hogy az újpesti szegényház tegnap éjjel ki-gyulladt és egy szárnya teljesen leégett. A szegényházban a tűz idején ötszáz agg ember tartózkodott, kik közül száz betegen fekiúdt. A tűz okára nézve megindult a vizsgálat.

Párizsban letartóztatták Litvinov helyettes külügyi népbiztos fiát, Litvinov Makszimot, aki barátnőjével, Prinzski Évával, egy zugszállóda-ban szállott meg. Litvinov fia ellen az a vád, hogy egy 200.000 font sterlingről szóló váltót hamisított.

TŐZSDE

December 20.

MA 100 DINÁR:

Budapesten . . .	10.01 pengő
Zürichben . . .	9.12 sv. frank
Berlinben . . .	7.30 ar. márka
Bécsben . . .	12.40 silling
Triestben . . .	33.60 lira
Prágában . . .	58.82 cseh kor.
Newyorkban . . .	1.71 dollár
Bukarestben . . .	308 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 83, Olasz Bank 76, Pesti Hazai 217, Nemzeti Bank 231.50, Ganz-Danubius 135.80, Ganz-Villamos 111, Nasicl 184.50, Délcu-kor 115.

Beograd, dec. 21.

A politikai életben óriási érdeklődés nyilvánul meg a demokraták további magatartása iránt. Főleg Zágrebben nézik nagy kíváncsisággal a beográdi eseményeket, mert ott azt várják, hogy a demokraták kilépése után közeledni fognak a parasztkoalícióhoz, amely azután tevékeny munkásságot fog kifejteni.

A demokraták további magatartása attól függ, hogy teljesítik-e a radikálisok Davidovity követeléseit, vagy sem.

A pénzügyi bizottság folytatja a költségvetés elvi vitáját.

Beograd, dec. 21.

A pénzügyi bizottság folytatta tegnap ülését, amelyen megkezdtek a költségvetés elvi vitáját.

Az első szónok dr. Setyerov volt, aki összehasonlította az utolsó évek bevételi és kiadási tételeit, megállapítva, hogy egyre apad az állam jövedelmeinek az összege.

Igy, mondja, 1925—26-ban 12 milliárd 63 millió bevétellel szemben 11 milliárd 770 millió volt a kiadás, ami 268 millió feleslegnek felel meg. 1926—27-ben 11 milliárd 383 millió kiadással szemben, már csak 11 milliárd 880 millió bevétel szerepelt, míg 1927—28-ban 11 milliárd 360 millió kiadással szemben már csak 10 milliárd 985 millió dinár a bevétel.

A szkupstina minden évben megállapítja a költségvetést, el is fogadja, de annak a végrehajtása a gyakorlatban egész más képet mutat.

Követeli, hogy szállítsák le a nyugdíjasok számát és hogy a 10—15 évi szolgálat után nyugdíjba ment tisztviselőket hívják be újra szolgálatra, vagy ha nem hajlandók, szüntessék be drágasági pótlékaikat.

Jovánovity Joca: Nincs erre mersze a pénzügyminiszternek! Majd a demokraták felé fordulva azt mondja: De maguknak sem!

Setyerov beszédét folytatva kijelenti, hogy minden négy tisztviselőre jut egy-egy hivatalszolga.

A pénzügyi bizottság dr. Szubotity pénzügyminiszter zárószavai után 22 szavazattal 3 ellenében elvben elfogadta a költségvetést.

Egy vezető politikus kijelentése szerint, sem a radikálisok, sem a klerikálisok, sem a muzulmánok nem fogadhatják el Davidovity követeléseit és így más kiút nincsen a válság megoldására, mint a demokraták kilépése a kormányból.

A demokraták környezetében általában van egy frakció, amely elletve van a kormányból való kilépésnek, mert úgy látja, hogy ilyen kedvező helyzetet nem fog többé a klub elnyerhetni.

A másik frakció a kilépést követeli, mert nem hajlandó tovább vi-

selni a felelősséget a radikálisok cselekményeiért.

A harmadik áramlat a két ellentétes áramlat közvetítését célozza.

Timotievity állítólag egy határozatot készített elő a demokrata-klub szombati ülésére, amelyben követeli, hogy a radikálisokkal való megegyezést revízió alá kell venni.

Davidovity állítólag Timotievity határozati javaslatára alapján módifikálja eddigi nézetét és így meg lehetne rá a kilátás, hogy a demokraták a négyes koalícióban benmaradnak.

A tartománygyűlés elfogadta a tartományi bizottság évi jelentését.

Beograd, dec. 21.

Pár napi szünet után a tartománygyűlés folytatta ülését, amelynek napirendjén az évi jelentés körüli vita szerepelt, második pontja pedig a költségvetés vitája volt.

Beslity elnök délután 5 órakor megnyitotta az ülést, amelyen a formalitások elvégzése után felolvasták Rajity főispán választást Pavlovity Sztóján feltett kérdésére, aki a szkupstina határozatának a főispán által való felfüggesztését kifogásolta.

A főispán felel Pavlovitynak erre a kérdésre és kijelenti, hogy az általa végrehajtott felfüggesztések nem csonkítják meg a tartománygyűlés hatáskörét, miután ő pusztán törvényadta jogával élt.

Pantovity szólal föl, kérve, hogy a szkupstina ne vegye tudomásul a főispán választást. Zákó dr. véleménye után azonban, amely a főispán jogát teljes egészében elismeri, a szkupstina elveti Pantovity javaslatát és elfogadja a főispán választást.

Ezután Pantovity kérdést intéz a tartományi bizottsághoz, hogy felfüggesztették-e már Petkovityot, miután az erről intézkedő szabályrendelet december 15-ikén megjelent a hivatalos lapban.

Zsivancevity, a tartományi bizottság elnöke kijelentette, hogy az állandó bizottság tegnap foglalkozott az ügyvel és úgy határozott, hogy január 9-ikével felfüggeszti Petkovityot, akinek helyettesítésével dr. Jovánovity Vladát bízták meg.

Pantovity érvelése alapján a szkupstina azonban úgy döntött, hogy Petkovityot december 15-ikétől kezdődőleg függeszti föl.

Ezután a novakanjizsai választá-

sok ügyével foglalkozik újra a szkupstina és Pantovity javaslatára alapján fellebbez a közigazgatási bírósághoz, hogy a választások kiírására vonatkozó határozatot semmisítse meg.

Ezután áttértek az állandó bizottság évi jelentésének a megvitatására, amelyhez Illity, Pantovity és Milorádovity szólta hozzá, majd Zsivánovity zárószavai után elfogadták a jelentést.

Bolivia már a nyáron készült a háborúra.

Berlin, dec. 21.

A politikai körök állítása szerint, Benson boliviái ezredes, a nyár folyamán Csehországban tartózkodott, ahol a prágai Skoda-művekkel megegyezést kötött gyalogsági fegyverek, gépfegyverek szállítására.

Csehország ezeket a fegyvereket le is szállította Boliviának, amely ilyenformán már a nyáron készült arra, hogy Paraguyval leszámol.

Az orvosok terhelő vallomása Erdélyi ellen.

Budapest, dec. 21.

Az Erdélyi-bünpörben folytatták tegnap a tanukihallgatásokat, amelyek során Sternberg Ferenc azt vallotta, hogy Erdélyi, feleségének a Newyorkban egy vacsora alatt beadott valamilyen állítólagos étvágygerjesztő pirulákat, amely után másnap Forgács Anna rosszul lett, úgy hogy szanatóriumba kellett szállítani.

Ezután az orvosokat hallgatták ki, akik valamennyien az ismeretes májusi mérgezésre vonatkozólag tesznek vallomást, amelyek súlyosan terhelőek Erdélyire.

London sötét szemei

a címe a Torontál december 22-én meginduló folytatásos regényének, amely

Edgar Wallacének

a kiváló angol írónak lebilincselően érdekes és izgalmas fordulatokban bővelkedő

legkitűnőbb alkotása.

Tisztázódnak a becskerekai zárda elleni súlyos vádak.

A vizsgálóbíró megkezdte az iskolánövérnek és a zárda növendékének a kihallgatását.

Becskekerek, dec. 21.

Maszlovszki Vladimir, a becskerekai törvényszék vizsgálóbírája csütörtökre idézte be a törvényszékbe a becskerekai zárda ismeretes ügyében az iskolánövérket és a benlakó diákleányok közül azokat, akiket már a rendőrség is annak idején kihallgatott. A kihallgatás két vádpont tisztázására szorított, az egyik vádpont, hogy a régi Magyarország visszaállításáért imádkoztak, a másik, hogy az állam fáját használták az internátus helyiségeinek fűtésére.

Mindkét vádat az iskolánövérnek már a rendőri kihallgatás során elértélesen visszautasították és

a vizsgálóbíró előtt is alaptalan rágalomnak minősítették a névtelen feljelentő állítását.

A kihallgatott iskolánövérnek elmondották, hogy a múlt évben a zárdaiban működő állami iskolák fűtésére hat napig nem kaptak kocsot és ezalatt az internátus fájával tüzeltek és később, amikor a szállítmány megérkezett, jogosan kárpótolták magukat az állam fájából. Igaz, hogy az aprófát a kincstári fából kapták, de ennek ellenében paraszt engedtek át az iskolatermek fűtésére. Hasonlóképpen a leghatározottabban tagadták az irreleváns vádat is.

Az iskolánövérnek és a diákleányok kihallgatását ma folytatják és a vallomások jegyzőkönyvbe vétele után fog a vizsgálóbíró dönten az ügy további sorsáról.

A tizenöt évi fegyházra elítélt feleséggylkos szabadrábrahelyezését kéri, mert előre haladott állapotban lévő tadszgyulladásban szenved.

Becskekerek, dec. 21.

Kisprdulov Obrád melenci gazdálkodó bünpörével a múlt hó elején foglalkozott a becskerekai törvényszék büntető tanácsa és a földmivest szándékos emberölésért tizenöt évi fegyházra ítélte. Kisprdulov, mint ismeretes, tőle különváltan élő feleségét kereste fel Elemiren és amikor az asszony hosszas rábeszélésére sem akart visszatérni hozzá, a községkórházról távozóban, ahol egyezkedni voltak,

az uccán leszurta, majd holttestét az útmenti árokba lökte.

A gyilkos férfi a főtárgyaláson azaz védekezett, hogy felesége, bánásmódja keserítette el annyira, hogy megfélemedezett magáról és feléje szurt, a vér láttára pedig elvesztette a fejét és valami ellenállhatatlan kényszernek engedve, egymásután többször felesége testébe dőtte a kést.

A feleséggylkos védoje tegnap beadványt nyújtott be a becskerekai törvényszékhez, amelyben

százezer dinár biztosíték ellenében

ben Kisprdulov szabadrábra helyezését kéri.

Folyamodványához orvosi bizonyítványt mellékel, amelyben dr. Magyar Károly és dr. Ivkovity Vlasztimir törvényszéki orvosok azt vallják, hogy Kisprdulov előrehaladott tüdőbetegségben szenved és további fogvatartása súlyos kihatással lehetne egészségi állapotára és

könnyen katasztrófára is vezetne.

A becskerekai törvényszék vádtanácsa ma délelőtt foglalkozik a védelem kérelme felett és zárt ülésben dönt a vizsgálati fogság fentartása, vagy felüggesztése felett.

Egy 2199
fakályha
eladó.

Veresmartiova (Uri) ucca 25. (sarok)

Ujabb hír a becskerekai tisztviselőválasztás jóváhagyásáról.

Becskekerek, dec. 21.

Becskekereken tegnap olyan hírek terjedtek el, hogy

a közigazgatási bíróság szerdán délelőtt tárgyalta a becskerekai tisztviselőválasztás ellen beadott fellebbezéseket és jóváhagyta Beeskerek város képviselőtestületének határozatát.

A döntés szerint a közigazgatási bíróság elutasította a főispáni hatá-

rozatot és teljes egészében helybenhagyta a tisztviselőválasztást, úgy ahogy a város képviselőtestülete azt megejtette.

Érdeklődünk illetékes helyen a közigazgatási bíróság állítólagos határozata iránt, de

Becskekereken a döntésről hivatalosan tudomásuk nincs

és így a hírt egyelőre fentartással kell fogadnunk.

Zsarolással vádoltak egy volt becskerekai gumakereskedőt.

Az ügyész elejtette a vádat, a bíróság megszüntette az eljárást.

Becskekerek, dec. 21.

A becskerekai törvényszék büntető tanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta Bogdánovity Milán volt becskerekai, jelenleg beográdi gabonakereskedő bünpörét, aki ellen zsarolás címén emelt vádat az ügyész. Bogdánovity, a vádirat szerint, üzleti összeköttetésben állott Markovity Dimitrije becskerekai gazdálkodóval és egy Markovityra nézve anyagi életkérdést jelentő tengeriszállítmányt csak olyan feltétellel akart lebonyolítani, ha Markovity huszonegyezer dinárt helyez be a kezébe, mert Bogdánovity szerint, ennyivel tartozik neki. Markovity nem tudott erről a tartozásról, de kényszerhelyzetében mégis letébe helyezte az összeget.

A tegnapi főtárgyaláson Bogdánovity kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Kereskedelmi összeköttetésben állott Markovityval és elszámolási differenciák támadtak, amelyek azóta régen likvidálást nyertek. Az ügyet foglalkozott a noviszádi tőzsdebíróóság is és

mindkét íelet kielégítő ítéletet hozott.

Ellmer Gyula dr. becskerekai ügyvéd, az ügy egyetlen tanúja szerint, Bogdánovity és Markovity kiegyeztek és ügyüket barátságos uton intézték el.

Trifunac Bozsidar vezetőügyész a tanu vallomása alapján

elejtette a vádat, mire a bíróság megszüntette a további eljárást.

Hatvankilenc ügy szerepel a városi közgyűlés napirendjén.

Összeállították a képviselőtestületi ülés tárgysorozatát.

Becskekerek, dec. 21.

Becskekerek város képviselőtestülete szombaton délután három órakor rendkívüli közgyűlést tart a vármegyeháza nagytermében. A tárgysorozat összeállítása tegnap történt meg és

a napirendre hatvankilenc ügyet vettek fel.

A tárgysorozat fontosabb pontja a tűzoltótestület 1929. évi szubvenciója, a gornjamuzsljai állami elemi iskola segélye, a becskerekai főgimnázium javításának kiegyenlítése, a szkopljei Mokranjac dalegylet becskerekai fogadtatásának költségei, a Hajduk Veljko (Merczy) uccai jegyzőtanfolyamnak épült épület megvétele, a Princa Gyorgya (Bonnáz) uccai tartományi épület kibérlése, a temesvári szerb szeminárium és tanítóképződe segélye, dr. Dimitrije-vity Tihomir főkapitány külön díjazás iránti kérvénye és számos segélykérvény.

A tűzoltótestület jövő évi szubvenciója 160.000 dinárban van előirányozva. A gornjamuzsljai elemi iskola segélyét 15.775 dinárban állapította meg a tanács javaslata. Ezt az iskolát azért segélyezik, mert a harmadik külkerület iskolakötelesei

is a közelebb fekvő muzsljai iskolát látogatják. A főgimnázium épületének kijavítása 11.500 dinár megterhelést jelentett a város részére, míg a „Mokranjac“ dalegylet fogadtatása és megvendégelése 4500 dinárt emésztett fel. A segélyt kérő kérvényezők leginkább özvegyek, akik évtizedek óta a város kegydíjait és akiknek összjövendelme az a kevéske összeg, amit részükre évről-évre a képviselőtestület megszavaz.

Gázol az autó. Csütörtökön délelőtt tíz óra tájban egy, az állomás felé robogó autó a zárda előtt elütötte Müller Katalin elemi iskolai tanulót. Az autó ruhájánál megkapta és messzire elsodorta magától a leányt, aki csodálatosképpen csak könnyebb zúzódási sebeket szenvedett.

Letartóztatott becskerekai kereskedő. Kosztity Aca becskerekai soffor feljelentésére a becskerekai rendőrség tegnap letartóztatta Brandeisz Lajos becskerekai mészkereskedőt, aki rövid időn belül most már harmadszor kerül az ügyészség fogházába. Kosztity feljelentésében előadta, hogy Brandeisszel 50.000 dinárral társult, de rövidesen kiderült, hogy nincs árukészlete és az üzletében lévő mész, hitelezői tulajdona. Kosztity feljelentésében még számos vádat sorol fel Brandeisz ellen.

TUNGSRAM rádiókészülék az utólrhetetlen világmárka.
Képviselet: 2199
báriumlámpa **VOLTA Rt.**
VELIKI BECSKEREK.

Dec. 21. péntek. Rk. és Prot.: Tamás.
Gör. kel.: Potanije. Zsidó: Tebeth 8.
Napkelte 7:48, napnyugta 16:08 A nap
hossza 8:20 óra. Az év végéig 10 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenté:
Egyelőre még hideg és tulnyomán szá-
raz idő várható

December 21
1639-ben született Jean de Racine francia költő.
1721-ben halt meg Watteau francia festő, a rokokó kor festőművészetének legkiválóbb képviselője.
1795-ben született Ranke német történetszemélyiség.

Őn nem nézte meg meg a FISCHER kirakatait.

Kitüntetett főpapok. Ófelsége a király Rodics P. Ráfael Beograd-szmederevói érsek, bányászati apostoli kormányzó a Szent Száva-rend első osztályú rendjével, dr. Alkalyay Izsák grandrabbit a Fehér Sas-rend ötödik osztályú rendjével tüntette ki.

Kitüntetett rendőrkapitányok. A becskerekéi és a vrsaci rendőrség kitűnő főnökét magas kitüntetés érte. Ófelsége Alekszander király szolgálati érdemeik elismerésül dr. Dimitrijevitj Tihomir becskerekéi rendőrkapitánynak és dr. Medzsihradszki N. kola vrsaci rendőrkapitánynak a Szent Száva-rend negyedik osztályú rendjét adományozta. A két kitüntetett rendőrkapitányt a tegnapi napon sokan keresték fel szerencsekívánataikkal.

Új jegyző a becskerekéi járásbíró-ságon. A becskerekéi törvényszéken hónapok óta női jegyző vezeti a büntető főtagyaltatók jegyzőkönyveit és most női jegyzőt kapott a járásbíró-ság is. Az igazságügyi minisztérium Nikoltij Milos becskerekéi ügyvédielölt feleségét, Szpazsojevitj Jelena szuboticaí járásbíró-sági jegyzőt hasonló minőségben a becskerekéi járásbíró-sághoz helyezte át.

Katonai előléptetés. Ófelsége Alekszander király dr. Mrkusity Joszíp becskerekéi ügyvédet, tartalékos zvalogsági főhadnagyot, december 17-ikén kelt ukázával tartalékos másodosztályú kapitánnyá léptette elő.

Budapesti terménytőzsde

December 20-iki zárlat.

Buza márciusi	25 36 (25-36)
májusi	26 24 (26-22)
Tengeri májusi	28 62 (28-48)
juliusra	28 60 (28-72)

Irányzat jól tartott.

Csikágói terménytőzsde.

December 20-iki zárlat.

Buza decembri	111 1/8 (115 1/8)
márciusi	118 7/8 (119 1/4)
májusi	121 1/8 (121 1/4)
Tengeri decembri	82 7/8 (83 7/8)
márciusi	87 1/4 (87 7/8)
májusi	89 7/8 (90 1/4)

Irányzat búzában alig tartott
Irányzat tengeriben csendes.

Nyugdíjazás. Az igazságügyi minisztérium december 13-ikával kelt rendeletével nyugdíjazta Kellner Lipót becskerekéi törvényszéki írodafőtisztet, a törvényszék egyik legrégebb tisztviselőjét, aki évtizedek óta példás pontossággal és lelkiismeretességgel tölti be hivatalát. Kellner Lipót ezelőtt 33 évvel lépett a becskerekéi törvényszék kötelékébe és a tisztviselői ranglétrán az írodafőtiszt állásig vitte. Az elnöki irodában dolgozott huszonnyolc éven keresztül és a mindenkori törvényszéki elnöknek elismerését és megbecsülését vivta ki. Kellner Lipót ez év végével válik meg az állásától.

Pedig a mosóselyemért érdemes méterenként 24 dinárt fizetni a

FISCHERNÉL

Saljapin Becskerekén nem vonzana olyan nagy közönséget, mint a Kaszinó-Társulat ideai szilveszteri mulatsága. A műsoron kívül tánc, éjféli sorsolás és más vigdolgok fogják szórakoztatni a közönséget. Belépőjegy személyenként 25 dinár.

Műsoros táncestély. A Vivó és Jennisz-klub szombati estélyét a becskerekéi társadalom osztatlan érdeklődése kíséri, olyannyira, hogy a jegyek nagyrésztet ugyszólván pillanatok alatt kapkodták szét. Ez a páratlan érdeklődés minden esetre indokolt, mert a műsor kizárólag a legmodernebb számokból van összeállítva s a szereplők egyenrangúak a legkiválóbb becskerekéi műkedvelőkkel. Jegyek még korlátolt számban a Rózska-kávéházban jegyvezetők elő. Minden váltott jegy egyszermind az utána következő táncestélyen egy asztal lefoglalására jogosít. Az előadás részletes programja a holnapi számban. Az előadás pont kilenc órakor kezdődik.

A szezon legszebb filmje, a **FORRADALMI NÁSZ**, ma utoljára az Orient Bioszkopban.

Két egyfelvonásos, három tánc-és énekszám a **Humanitas délutánján**. A Humanitas jótékony zsidó nőegylet december 23-iki, vasárnapi műsoros táncdélutánja iránt a szokásosnál is nagyobb érdeklődés nyilvánul meg, ami érthető is, mert a délután műsora ritkán volt még annyira sikerült, mint éppen most. A két egyfelvonásos állandó derűlt-ségben fogja tartani a közönséget, a három táncszám és az énekszámokban a legkitűnőbb műkedvelők mutatkoznak be és ha mindehhez hozzávesszük Vékony Náci konferálását, bizonyos, hogy a siker nem maradhat el. A táncdélután a nagy műsorra való tekintettel, pontosan négy órakor kezdődik. Belépődíj mindössze 10 dinár.

Igen szép luksuskomótipó szalagbehúzással 58 dinár Vilim Herzfeldnél.

Csakugy eisóranguan vett a 144 dináros áru 1 vég vászonnal FISCHERNÉL

Önként jelentkezett egy katonaszökevény. A becskerekéi rendőrség tegnap önként jelentkezett egy román katonaruhás férfit, aki román gyaloagság, egyenruhába öltözve, jegyver nélkül átszökött a határon és egyenesen Becskerekre jött. A szökevény elmondotta, hogy Hudini John temesvári román katona és azért hagyta el a hadsereget, mert rosszul bának vele. Hudini Jöht még a tegnapi nap folyamán átkísérték a becskerekéi katonai parancsnokságra.

Io arunak nem kell reklám. Ha rossz cipők által elrontott labát rendbe akarja hozni, hordja csakis a világhírű Bally vagy Popper-cipőt. Liptay Dezső cipőáruház.

Igen szép luksuskomótipó szalagbehúzással 58 dinár Vilim Herzfeldnél.

Vasárnaponként csak egy gyógyszer-tár tart nyitva. A becskerekéi gyógyszer-tár tulajdonosok egyik legutóbbi értekezletükön elhatározták, hogy ezentul vasárnap csak egy-egy gyógyszer-tár tart szolgálatot és pedig vasárnaponként az a gyógyszer-tár soros, amely előzőleg hat napon át inspekción volt.

A szezon legszebb filmje, a **FORRADALMI NÁSZ**, ma utoljára az Orient Bioszkopban.

Lövöldözött az uccán. M. V. 21 éves becskerekéi magántisztviselő az este felöntött a garatra. Az alkohol mértéktelen élvezete folytán túlságosan jókedve kerekedett és revolveréből egymásután több lövést adott le a járó-kelők nem kis rémületére. Egy arra menő tükosrendőr üldözöbe vette a lövöldöző fiatal-embert és elvette tőle a fegyvert. A rendőrség közszendháborítás címén megindítja ellene a kihágási eljárást.

A legszebb szörmék és prémek, a legnagyobb választékban, csakis Pálmai István bőkerekedésében (Korona-szállóval szemben) szereshetők be.

És a pargemát többet éró Moldonlodennal 16 dinárért méterenként a FISCHERNÉL

A szezon legszebb filmje, a **FORRADALMI NÁSZ**, ma utoljára az Orient Bioszkopban.

Igen szép luksuskomótipó szalagbehúzással 58 dinár Vilim Herzfeldnél.

Nyomora miatt betört es masnap bocsnatot kert a karosulttól.

Becskekerek, dec. 21.

Gyukity Szevján szrpszkaneuzinai piaci árus lopással vádoltan került csütörtökön délelőtt a becskerekéi törvényszéken a vádoltak padjára. A vádirat szerint, amelyet Bunity Ivó törvényszéki elnök, a büntető tanács elnöke olvasott fel, Gyukity 1926 március 28-ikán átmászott szomszédja, Máritj Maksza háza udvarába, besompolygott az élelmiszerkamrába, ahonnan mindent gondosan elkészített az elvitelre, vállalkozását azonban nem kísérelte szerencse, mert éppen a befőttes üvegek körül foglalatoskodott, amikor hangokat hallott a folyosóról. Legnagyobb megdöbbenésére tisztán kivehette Máritj Maksza hangját, aki haragosan szólt rá a konyhában időző feleségére: — Micsoda hanyagság ez! Már

Valódi szerbiai

SZILVÓRIUMOT

likört, rumot, konyakot

és különféle elsőrendű italokat ajánlunk a karácsonyi ünnepek alkalmából, nagyban és kicsinyben.

Vlajnió Testvérek

Velikibecskekerek, Szlovácska ucca 7. sz. (a töttemplom mellett). 2225



ALTERNO
műszaki vállalat Noviszád.
Becskekerekéi fiókja
Alekszandrova ucca 10.
Telefon 110.

Óriási karácsonyi vásár rádióban és villamos háztartási cikkekben.

O. R. I. E. N. T B. I. O. S. K. O. P

Pénteken, dec 21-én 5, 7 és 9 órákor

JÖN!

Csalgatói Eucharisztikus
világkongresszus.

RIN-TIN-TIN.

JÖN!

Közkívánatra!

FORRADALMI NÁSZ.A főszerepekben: KARINA BELL, a „Maharadza szereplője”
főszereplője, SUSY VERNON, Gösta Eckmann és Fritz
Kornthner

Közkívánatra!

BALKÁN BIOSKOPPénteken, dec 21-én 5, 7 és 9 órákor
Szombaton, dec 22-én 5, 7 és 9 órákor

Vasárnap, dec. 23-án 3, 5, 7 és 9 órákor

Cigányvér.Szerelemi kalandorfilm.
Főszereplők: ROD LA ROQUE
és LUPE VELEZ.**A zsarnok leánya.**

Gyönyörű dráma 7 felvonásban

Főszereplők: VICTOR MO LAGLEN, JUNE COLLYER.

megint nyitva hagyta az élelmi-
szerkamra ajtaját!Gyakorlat erre elmenekült, de lelki-
ismerete nem hagyta nyugodni, más-
nap felkereste Mátyót és tőle bo-
csánatot kért.A csütörtöki főtárgyaláson Gy-
kity azzal védekezett, hogy hóna-
pokig tartó munkanélküliség után a
nyomor vitte rá, hogy bűnös uton
szerezzen nagyszámu családjának
élelmiszert. A bíróság az enyhítő
körülmények figyelembevételével,
tizenöt napi fogházra ítélte.Felelős szerkesztő távoli, a szerkesztésért felel
JUHÁSZ FERENC.

Br. 2441/928.

2322

Oglas.Opšt. poglavarstvo u Vel. Torku,
dana 23. decembra 1928 pre podne
u 10 sati kod opšt. kuće prodavače
3 nesposobna bika za priplod
U Vel. Torku, 16. dec 1928.

Opšt. Poglavarstvo.

S. K. broj 2707/1928. god.

2316

StečajRaspisuje se stečaj na mesto Voj-
nog referenta kod okruž. beležništva
u Sečenovu. Sa ovim mestom skop-
čana su sledeća beriva:Godišnja plata 2400 Din,
Aktivni dodatak 2400 Din,
Skuparin. doplatka 7200 Din i
Stanarina 240 Din.Natjecati se može: koji je držav-
ljanin Kraljevine S. H. S., svršio 4
razreda srednje škole ili sličnog
zavoda, vlada potpuno državnim
jezikom, neporočno moralnog i po-
litičkog vladanja, koji je udovoljio
vojnoj obavezi u kadru i koji je
najmanje gudinu dana delovao u
vojnom referatu kod opštine, kod
jednakih sposobnosti imaju prednost
isluženim manipulativni podoficiri, koji
su služili kod okružnih Vojnih
Komanda.Za dokaz ovoga valja molbi prilo-
žiti dotične svedočenje i uverenja.
Molbe valja uputiti na okružno
beležništvo u Sečenovu, do 15. janu-
ara 1929. god.

Okružno Beležništvo.

ÉRTESÍTÉS.Van szerencsém a nagyérdemű közönség
b. tudomására hozni, hogy A. Ercégán
urral való társasviszonyomat barátságos
uton felbontva,

régii üzletemet a saját nevem alatt folytatom

Visszatérve régi üzletembe, ahol sze-
rencsém voltam Becskerek és környéké-
nek legjobb közönségét évekig kiszol-
gálni, hálás szeretettel tudvözlöm a nagy-
érdemű közönséget és tisztelettel kérem,
hogy kitüntető bizalmában és becses jó-
indulatában engem és üzletemet a jövő-
ben is megtartani sziveskedjékMinden törekvésem odairányul, hogy
az összes háztartási cikkekben, fűszer-,
csemege- és italárukban bőséges válasz-
tással és a legjobb minőségekkel szortir-
ozva, cégem a nagyérdemű közönség
legkényesebb igényeit is teljes mértékben
kielégíthesse.Áruimnak megbízható minőségével és
az áraknak legszolidabb kalkulálásával,
ugyszintén előzékeny és lelkiismeretes
kiszolgálással igyekszem viszonzni az
eddig élvezett jóakaratu támogatást,
amelyet a jövőre is kérve, maradok

kiváló tisztelettel

ELEFON
277.**Somogyi András****Hó-éssárcipőkre**gözzel vulkanizált talpa 2155
kat és sarkakat csak**KOSZTA BÜRGER**vulkanizálóműhelye készít, Veliki
Becskerek, Pupinova (Árpád) u. 15.**Szereti a Jézuska a jó gyermekeket,**

de akiket legjobban szeret, azoknak a karácsonyfáját a

MÁTYI és GRUBACSKI

cég karácsonyfádiszeivel és csemegéivel aggatja tele! 2309

Finom szőnyeg

nagyon olcsó árban kapható 2288

Riszić Djoka divatáru- és kézműáruüzletébenKarácsonyi
ajándékok**RUFF**

Szalóncukorka kistája 30 dinár.

cukorkaüzletben, Panyi-palota.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Veliki Becskerek.

A n. é. közönséghez!Tisztelettel értesitem Becskerek és környékének
nagyérdemű közönségét, hogy Somogyi András urral
való társasviszonyomat barátságos uton felbontottam
és üzletemet ismét a saját nevem és személyes veze-
tésem alatt folytatom.Husz év sikerei virágoztatták üzletemet Becskerek
és környéke legnagyobb és legkedveltebb csemegeáru-
cégévé s a jövőben is azon leszek, hogy megőrizzem
cégemnek immár hagyományos hírnevét.Üzletem mindig tekintettel volt és lesz a mai kor
igényeire s az árak elsőrangú minősége, a kiszolgálás
lelkiismeretessége és pontossága és az árak olcsósága
tekintetében cégem a legnagyobb versenyben is meg-
állja helyét. 2312A husz éven át tapasztalt bizalomért köszönetet
mondva és azt a jövőre is kérve, vagyok kiváló tisztelettel**A. ERCEGAN**
FÜSZER- ÉS CSEMEGEÁRUKERESKEDÉS.

Kiadja: Dr. Mara Jenő, Veliki Becskerek.

Steyer
fajalma

kapható

Özv. Guttman Jakabné
és Fiaival 2320**Kitünő sajtok**

„IHO” márkával!

Reggeli sajt, Dessert sajt,
Tejfőles sajt, Romadour sajt

legolcsóbban kapható s22

GROSS sajtgyárban, NOVISIVAC.

Chamotte

tűzálló föld és téglá

és kályhabetét

kapható

Özv. Guttman Jakabné és Fiai
cégénél. 2318